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УВОД 
 

Квалитетно предшколско образовање и васпитање деце на територији наше општине, један 

је од приоритета локалне администарције. Стратегија за унапређивање предшколског 

васпитања и образовања општине Мали Иђош за период 2020-2024, стратешки је документ 

којим ће бити дефинисани правци, циљеви и активности које ће допринети унапређењу 

живота деце предшколског узраста. 

Предшколско васпитање и образовање је организовано у оквиру Предшколске установе 

„Петар Пан“ Мали Иђош у 4 објекта, 2 у Малом Иђош, 1 у Ловћенцу и 1 у Фекетићу. 

Општина Мали Иђош из буџета издваја више средстава у односу на претходни период, тако 

је у 2016. години издвојено је 35,9 милиона динара, док је за ову, 2020. годину издвојено 44 

милиона динара. 

Општина Мали Иђош подједнако, води рачуна о свим категоријама деце и њиховим 

различитим потребама и не постоји „листа чекања“ за упис у Предшколску установу. 

Израдом овог документа, обухваћено је и унапређење дела који се односи на обезбеђивање 

садржајнијег боравка деце са више активности које ће засигурно допринети квалитетнијем 

развоју деце. 

Усвајањем Стратегије за унапређивање предшкопског васпитања и образовања општине 

Мали Иђош и реализацијом планираних мера и задатака шаљемо јасну поруку да бринемо 

о нашим најмлађим суграђанима који јесу будућност наше општине. 
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СПИСАК  СКРАЋЕНИЦА 
 

 

 

АП Акциони ппан 

ДЗ Дом здравља 

ЗОСОВ Закон о основама система образовања и васпитања 

ЗООВ Закон о основном образовању и васпитању 

ЗПВО Закон о предшкопском васпитању и образовању 

ЛС Локапна самоуправа 

ИРК Интерресорна комисија 

МПНТР Министарство просвете, науке и технопошког развоја 

МЗ Месна заједница 

ОЦД Организације цивипног друштва 

ПУ Предшколска установа 
ОШ Основна шкопа 

ПВО Предшколско васпитање и образовање 

ППП Припремни предшкопски програм 

РС Репубпика Србија 

РСЗ Репубпички завод за статистику 

СРОС 2020 Стратегија развоја образовања у Србији до 2020 

УО Управни одбор 

ЦСЗ Центар за социјални рад 

ШУ Школска управа 
М1С5 Истраживање вишеструких показатеља (МиШр1е 1пдШа1ог С1из*ег 

би^еу)  



5 
 

ПОЛАЗИШТЕ  
 

Стратегија за унапређивање предшколског васпитања и образовања Општина Мали Иђош 

за период од 2020. до 2024. године (у даљем тексту Стратегија), иницирана је у оквиру 

пројекта СУПЕР – подршка реформи система предшколског васпитања и образовања, који 

се реализује из ИПА претприступних фондова Европске уније у сарадњи са Министарством 

просвете, науке и технолошког развоја у периоду од марта 2019. до марта 2021. године. 

Основни циљ пројекта је обезбеђивање континуитета реформских промена у предшколском 

васпитању и образовању у Републици Србији развијањем квалитета предшколског 

васпитања и образовања као саставног дела циклуса целоживотног учења. 

Полазишта за израду Стратегије су актуелна докуметна образовне политике у Србији 

(Стратегија развоја образовања у Србији до 2020, Закон о предшколском васпитању и 

образовању и Основе програма предшколског васпитања и образовања) на основу којих 

Влада Републике Србије и Министарство просвете, науке и технолошког развоја, са 

различитим партнерима, интензивно раде на унапређивању система друштвене бриге о деци 

и предшколског васпитања и образовања. 

Општина Мали Иђош има Стратегију развоја општине Мали Иђош, којом се кроз стратешки 

циљ: Друштврни развој - подржава развој деце најмлађег узраста од 3 до 6 година, а као 

мере остваривања циља Стратегија предвиђа: рестаурацију инфраструктуре  институције, 

набавку опреме, стручно усавршавање запослених и формирање програма за децу са 

посебним потребама. Ова Стратегија представља његову допуну, са фокусом на васпитање 

и образовање деце предшкопског узраста као и проширивање капацитета (просторних, 

кадровских) за укључивање и деце од 6 месеци до 3 године у програме ПВО. 
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ОПШТИНА МАЛИ ИЂОШ – СТАНОВНИШТВО И ПОКАЗАТЕЉИ 
ДРУШТВЕНО-ЕКОНОМСКЕ СТРУКТУРЕ 

 

У централном делу Бачке, у подножју Телечке висоравни и долини реке Криваје простире 

се општина Мали Иђош (181 км2), која представља једну од најмањих општина (после 

Бачког Петровца и Темерина) у Војводини. У три насеља – Фекетић, Ловћенац и Мали Иђош 

према попису из 2011. године живи 12.289 становника. 

 

Општина Мали Иђош, као територијално најмања општина у Војводини, заузима простор 

од 181 км2 на коме живи 12.289 становника према прелиминарним резултатима пописа 

становништва из 2011. године или 68 становника на км2, што је сврстава у релативно густо 

насељена подручја (према критеријуму да густо насељени простори имају 51-100 

становника на км2). Изразит је вишедеценијски тренд смањења густине насељености 

(1953. године износила је 92,6; 1961. - 94,7; 1971. - 86,4; 1981. - 82,7; 1991.- 80, 2002. - 75 и 

2011. године 68 становника на км2). 

 

Кретање становништва на подручју општине Мали Иђош, поред апсолутног смањења 

становништва, карактеришу три основне детерминанте: (а) низак наталитет, (б) повећање 

стопе морталитета и (ц) миграциони процеси. Подручје општине Мали Иђош спада у групу 

емиграционих и депопулационих подручја.  

 

Сва три насеља бележе пад броја становништва, при чему највећи одлив становништва у 

последњих 20 година има насеље Мали Иђош (са 6.603 -1971.године на 5.465 – 2002. 

године). У последњим декадама 1971-1981. и 1991-2002. године општина Мали Иђош 

бележи негативне стопе просечног годишњег раста становништва (-3,9 и -4,2 на 1.000 

становника). За разлику од већине војвођанских општина, Мали Иђош није моноцентрична 

општина и становништво је равномерно распоређено у сва три насеља. 

 

Основно обележје демографских кретања општине Мали Иђош јесте низак природни 

прираштај, тако да више није осигурана ни проста репродукција становништва. Кретање 
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природног прираштаја, посебно у периоду после 1990. године, је изузетно неповољно и 

1996. године достиже негативних 6,4‰, да би 2004. године пао на чак -9,3‰. 

Стопе наталитета су веома ниске (просек последњих пет година је испод10‰), док су стопе 

морталитета једне од највећих у Војводини (нпр. у 2000. износила је 17,2‰). Негативна 

стопа природног прираштаја у дужем временском периоду указује на проблем 

депопулације, односно „беле куге“. Механички прираштај је био врло значајан извор 

популационог раста. 

 

Старосна структура становништва општине Мали Иђош све више има карактеристике 

«регресивног», односно старијег типа становништва, будући да се смањују фертилни и 

омладински контингент становништва, што се може уочити из облика старосне пирамиде 

за 2011. годину. 

 

Пад наталитета убрзао је старење становништва од базе старосне пирамиде, а повећање 

просечног трајања живота средовечног и старог становништва, интензивирало је старење с 

врха пирамиде. Доминантан број становника спада у категорију радно-способног 

становништва (68,69%), што се може узети у обзир као значајан развојни потенцијал који 

ће опредељујуће утицати на тржиште рада и запосленост. Један од најпоузданијих 

аналитичких показатеља старосне структуре становништва, а тиме и процеса демографског 

старења јесте индекс старења, који изражава однос старог и младог становништва.Уколико 

индекс старења премаши вредност 40 (старих на 100 младих становника), говоримо о старој 

популацији. Индекс старења од 86,6 на подручју општине Мали Иђош, евидентно 

премашује граничну вредност, али је и даље испод просека Северно-бачког округа, односно 

АП Војводине. Према резултатима пописа 2011. просечна старост у општини Мали Иђош 

износи 41,1 године, што значајно превазилази граничну вредност од 30 година, која је у 

демографској теорији прихваћена као медијална вредност. 

 

Према подацима НСЗ у месецу априлу 2019. године највеће учешће у регистрованој 

незапослености посматрано према старости, имају незапослена лица преко 50 година 

старости 485 (34,1%), затим лица од 40-49 година 352 (24,7%), од 30-39 година старости 309 
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(21,7%), од 20-24 година 136 (0,95%), од 25-29 година 107 (0,07%), док је у старосној групи 

до 19 година 33 (0,023%) незапослених лица.  

На бироу за запошљавање регистровано је 1422 незапослених лица (април 2019.) и то 

женске популације 722 (50,7%). 

Према евиденцији Центра за социјални рад општине Мали Иђош на територији општине 

Мали Иђош живи око 300 Рома,  од тог броја, 120 су деца млађа од 18 година. Скоро  80% 

Рома, нема ни основно образовање, што им отежава налажење посла, а самим тим и 

побољшање животних услова. Питање   образовања и васпитањ је велики проблем ромске 

национапне мањине. Као разлог раног напуштања школовања ипи завршавања са ниским 

образовним постигнућима је, поред традиционапног схватања да девојчице не треба да 

имају виши степен образовања и сама њихова култура живљења.У систем ПВО припадници 

ромске националности се  укључују тек у години пред полазак у школу. Роми су у 

неповољном положају на тржишту рада, а лоши успови живота често доводе до 

здравствених проблема. 

На територији Општине Мали Иђош су лоцирана расељена лица са Косова.  Ромску 

популацију чине роми староседеоци и роми муспиманске вероисповести. Међусобно су 

добро интегрисани. Већина расељене деце, као и деца староседелаца, похађа шкопу. 

Општина Мали Иђош је муптикуптурапна средина у којој живи  преко 10 различитих 

народа, народности и етничких група. Као потврда неговања толеранције и заједничког 

живота у службеној употреби су српски језик и ћирилично писмо, као и језици народности: 

мађарски, и црногорски језик и њихова писма. Настава се у свим школама изводи и на 

мађарском  језику.  



9 
 

ФИНАНСИЈСКА ИЗДВАЈАЊА ОПШТИНЕ ЗА ДЕЦУ 
 

Регресирање трошкова за ПВО опредељено буџетом. Према решењу од 18.09.2018. о 

утврћивању економске цене програма васпитања и образовања у ПУ.“Петар Пан“ М. Иђош 

утврђује се следеђе: 

- Месечна економска цена по детету у целодневном боравку 14.440,00 дин  

- Месечна економска цена по детету у полудневном доравку 10.250,90 дин 

Од утврђеног износа максималан износ који родитељ/корисник плаћа 20%. А  од утврђеног 

20% за полудневни боравак  што износи 2050,00 дин родитељ/корисник плађа само 40%,  

преостали  део   износа  (60%)  обезбеђује оснивач. 

 Из буџета општине Мали Иђош  100% се  регресирају  трошкови боравка деце из следећих 

категорија:  корисници новчане социјалне помоћи   и  за породице са троје или више деце 

за треће и четврто дете. За школску 2018/2019.  годину регресирано је  трошкова  за  116 

деце , а за школску 2019/2020.   за  95 деце. 

ПРЕДШКОЛСКА УСТАНОВА „ПЕТАР ПАН“ МАЛИ ИЂОШ 
 

У оквиру ПУ „Петар Пан“ Мали Иђош постоје четири објекта у три насељена места (Мали 

Иђош, Ловћенац и Фекетић). Природно окружење, спољашње и унутрашње уређење 

објеката је погодан амбијент за квалитетно остваривање свих сегмената рада ПУ. 

Сви објекти су наменски грађени или адаптирани за потребе организовања целодневног и 

полудневног боравка деце узраста од годину дана до 6,5 година. Управна зграда је саставни 

део објекта у Ловћенцу. 

Васпитно-образовни рад се одвија у 16 васпитних група, од којих су 6 група на целодневном 

боравку, а 10 група на полудневном боравку. На нивоу ПУ имамо укупно 339 деце. 

Специфичност наше општине је мултикултурална средина, те због тих потреба рад се одвија 

и на српском и на мађарском језику (7 група на српском језику, 8 група на мађарском језику, 
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и једна двојезична група). Због броја деце у односу на капацитет просторних услова 

објеката рад се организује у две смене у два објекта (Фекетић и Газдинско-Мали Иђош). 

Због недостатка прецизних података о броју деце која живе на територији Општине Мали 

Иђош немамо тачан увид коликјо процената деце од годину дана до 5,5 година је 

обухваћено предшколским васпитањем и образовањем. Такође, морамо напоменути да  

емиграције становништва и тренд пораста хранитељских породица утиче на тачно 

процењивање броја деце. 

 

Графикон 1 

Графикон 1 приказује број уписане деце по објектима. 

  

Мали Иђош 1

Мали Иђош 2

Ловћенац

Фекетић

109
82

40

108
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ИНИЦИЈАТИВА ЗА ИЗРАДУ СТРАТЕГИЈЕ 
 

Иницијатива за израду стртегије је пројекат СУПЕР – подршка реформи система 

предшколског васпитања и образовања. Протокол о сарадњи између Министарства 

просвете, науке и технолошког  развоја и  Предшколске установе „Петар Пан“ Мали Иђош 

је потписан 27.06.2019.  године. Предмет протокола о сарадњи је сарадња на пројекту 

подршка реформи система пво-СУПЕР и регулисање активности и обавеза уз спорвођење 

планираних активности. 

У оквиру пројекта су реализоване бројне обуке и семинари за запослене у циљу јачања 

компетенција вааспитача и стручних сарадника, као и донирање намештаја, опреме и 

дидактичка средства за уређивање радних соба и побољшавање услова рада. 

Предшколаска установа ће у току реализације пројекта на разне начине промовисати 

реализоване активности пројекта (сајт, огласна табла, извештавање стручних већа и органа). 

Сарадња установе са локланом заједницом има посебан значај и улогу при успешној 

реализацији циљева васпитања и образовања деце. Заједно са локалном заједницом ће се 

обезбедити образовни контектс за децу и породицу кроз сарадњу са институцијама 

Општине Мали Иђош: Библиотеке, Културни центри, школама, здраственим установама, 

Центром за социјални рад, спортским организацијама, цивилним органима и другим 

ресурсима локалне заједнице. Јачањем сарадње ПУ и локалне заједнице допринеће 

остваривању права сваког детета и сваке породице на квалитетно васпитање и образовање 

и задовољење њихових потреба, путем повезивања стручњака, родитеља и локалне 

заједнице у узајамном деловању. 

Повећање свести о значају раног васпитања и образовању и укључивања што већег броја 

деце раног узраста у квалитетне програме и улагање у квалитетно ПВО је основ развоја 

сваког детета и заједнице у којем живи и одраста. 
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МЕТОДОЛОГИЈА 
 

У Циљу дефинисања Стратегије, урађена је СВОТ анализа (анализа снага, слабости, 

могућности и препрека) како би се утврдиле могућности наше ПУ (анализа постојећих 

капацитета и усклађености понуде и потражње) општине Мали Иђош. 

Анализом праксе ПВО препознати су следећи извори: успостављање базе података о деци 

на нивоу Општине Мали Иђош, мапирање деце ван система, недовољно сензибилисана 

јавност о значају раног учења, развоја и укључивања деце у програме ПВО, 

неинформисаност родитеља о важности ПВО. 

Актуелне препреке за развој ПВО су: недостатак капацитета за обухват деце целодневним 

програмом за јаслени узраст, недовољно финасијских средстава за одржавање постојећих 

капацитета и улагање за изградњу и адаптацију нових простора. 

Резултати добијени СВОТ анализом указују на: 

Од снага наше праксе издвојили смо едуковани кадар, стално стручно усавршавање, добри 

физички услови (простране радне собе, дворишта са опремљеним справама), добра 

комуникација са осталим институцијама, сарадња са родитељима и цивилним 

организацијама, добри међусобни односи у установи. Са друге стране евидентиране су и 

слабости које се огледају у недостатку финансијских средстава, мали простори за децу 

јасленог узраста, велики број породица и деца из маргинализованих група (Роми, породице 

које живе на рубу егзистенције, родитељи и деца са посебним потребама), недостатак 

тачних података о броју деце на територији општине – „невидљиве породице“.  

Као могућности које треба искористити издвојиле су се: 

 Заједнички пројекти са Локалном самоуправом и Невладиним организацијама и 

осталим институцијама 

 Мотивисаност запослених 

 Идеје за нове услуге 

 Израда стратешких документа са институцијама 
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ВИЗИЈА 
 

Желимо квалитетан живот за сву децу у Општини Мали Иђош. Квалитетну услугу и 

васпитно-образовни рад предшколске установе за здраво и правилно одрастање кроз 

стимулисање раног развоја деце из свих друштвених слојева и њихове родитеље уз подршку 

свих институција локалне заједнице.  

Предшколска установа да буде сигурна, безбедна и подстицајна база одрастања за сву децу 

без обзира на различитости.  

 

 

ОПШТИ ЦИЉ 
 

Унапредити квалитет живота деце предшколског узраста и њихових породица у Општини 

Мали Иђош у наредних пет година. 

  



14 
 

МЕРЕ И АКТИВНОСТИ 
Табела 1 

СПЕЦИФИЧНИ ЦИЉ: 1 Повећати обухват деце млађег узраста системом ПВО укључујући и децу 
из маргинализованих група за 20% 
МЕРА 1.1  Повећање свести становништва Општине Мали Иђош о значају ПВО рада и раног 
развоја 
РЕЗУЛТАТ 
 
Шира и 
стручна 
јаваност 
препознаје 
значај 
укључивања 
у ПВО деце 
узраста од 3 
до 5,5, 

Активност Индикато
ри 

Одговорна 
институција 

Партнерска 
институција 

Време Издвојен
и ресурси 

Необезбеђен
и ресурси 

1.1.1 
Едуковање 
становништва 
о значају раног 
развоја 

Број 
одржаних 
радиониц
а у сва 
три 
насељена 
места. 
Промоти
вни 
материјал 
(брошура
, чланак у 
новинама
, летке, 
рекламе у 
локалној 
телевизиј
и о 
значају 
раног 
развоја. 

ПУ Мали 
Иђош 

ЛС Мали 
Иђош 
 
ОЦД 

2020-
2024. 

30.000.00 
Средства 
ПУ  
 
Редовна 
буџетска 
средства 

70.000,00 
За период  
2020-2024 

1.1.2 
Организовање 
радионица за 
родитеље и 
децу (спортске, 
креативне, 
истраживачке..
) која нису 
обухваћена 
ПВО 

Број 
радиониц
а 
Број деце 
Број 
родитеља 
Број 
институц
ија које 
се 
укључују 
у 
реализац
ију 

ПУ Мали 
Иђош 

Градска 
библиотека 
ЦСР 
 
Дечје 
одељење ДЗ 
ОШ  

2020-
2024. 

200.000,0
0 

400.000,00 
за период 
2020-2024 

1.1.3 
Информисање 
јавности о 
актуелностима 
и 
активностима 
на укључивању 
у области ПВО 

Web-сајт 
Кабловск
а ТВ 
Локалне 
новине 

Општина 
Мали Иђош 
и ПУ Мали 
Иђош 

Електронски 
медији 

2020-
2024. 

Донаторс
ка 
средства 
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Табела 2 

Мера 1.2: Успостављање система прикупљања и управљања података о деци 
предшколског узраста и формирање заједничке базе података 
РЕЗУЛТАТ 
 
Успоставље
на база 
података 

Активност Индикатори Одговорна 
институци
ја 

Партнерск
а 
институци
ја 

Врем
е 

Издвојени 
ресурси 

Необезбеђе
ни ресурси 

1.2.1 
Успоставља
ње 
механизама 
за 
прикупљање 
и управљање 
подацима о 
деци 

Успоставље
на 
функционал
на база 
података о 
деци на 
територији 
Општине 
Мали Иђош 
 
Унос и 
редовно 
ажурирање 
података о 
деци у 
инструмент-
веб 
апликацију 

Служба 
друштвене 
бриге о 
деци 

ДЗ 
ЦСР 
ПУ 
Матична 
служба 
Е-беба 

2020-
24. 

У оквиру 
редовних 
послова 
свих 
институци
ја 

100 000,00 

 

 

Табела 3 

Мера 1.3: Преуређивање постојећег просторног капацитета вртића 
РЕЗУЛТА
Т 
 
ПУ кроз 
различите 
пројекте 
доприноси 
повећању 
обухвата 
деце ПВО 

Активност Индикатор
и 

Одговорна 
институциј
а 

Партнерска 
институциј
а 

Врем
е 

Издвојени 
ресурси 

Необезбеђе
ни ресурси 

1.3.1. 
Израда 
пројекта за 
повећање 
просторних 
услова 

Израђен 
пројекат 
 
Предрачун
и и понуде 

ЛС Мали 
Иђош 
ПУ 

НСЗ 
Националн
и савет 

2020-
2024. 

1.000.000,00 Средства 
преко 
различитих 
конкурса у 
држави 

1.3.2. 
Обезбеђивањ
е додатне 
радне снаге 

Потписани 
уговори 

ПУ 
ЛС Мали 
Иђош 

НСЗ 
 

2021-
2022. 

 900.000,00 
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Табела 4 

СПЕЦИФИЧНИ ЦИЉ 2: Унапредити квалитет услуга за децу предшколског узраста и породице 
кроз сарадњу са институцијама у локалној заједници 
МЕРА 2.1. Унапређивање компетенција запослених у ПВО за реализацију квалитетних програма 
ПВО 
РЕЗУЛТАТ 
 
Компетенциј
е запослених 
у ПУ 
унапређене у 
складу са 
савременим 
теоријским 
концептима 
и 
препознатим 
приоритетим
а као одговор 
на захтеве 
праксе 

Активност Индикато
ри 

Одговорна 
институција 

Партнерска 
институција 

Време Издвојен
и ресурси 

Необезбеђен
и ресурси 

2.1.1. 
Дефинисање 
приоритета у 
области 
стручног 
усавршавања 

Анализа 
потреба 
васпитач
а и 
сарадник
а за 
стручним 
усавршав
ањем 

ПУ Удружење 
васпитача 
Војводине 
 
    

2020-
2024. 

  

2.1.2. 
Организовање 
различитог 
облика 
стручног 
усавршавања 
за реализацију 
квалитетних 
програма 

Број 
обука 
Број 
васпитач
а и 
стручних 
сарадник
а из ПУ  
Број 
студијски
х посета 
Број 
хоризонт
алних 
размена 
између 
ПУ 

ПУ Удружење 
васпитача 
Војводине 
Регионални 
центар за 
стручно 
усавршавање 
Национални 
савет 

На 
годишње
м нивоу 

СУПЕР 
пројекат 
и 
средства 
у буџету 
издвојена 
за ту 
намену 
(на 
годишње
м нивоу  
100.000,0
0) 

Донације 
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Табела 5 

Мера 2.2: Успостављање функционалне међусекторске сарадње на локалу у области 
ПВО 
РЕЗУЛТАТ 
 
Кроз 
интерсекторс
ку сарадњу 
унапређење 
услуге за 
децу и 
породице у 
заједици 

Активност Индикатори Одговорн
а 
институц
ија 

Партнерс
ка 
институц
ија 

Врем
е 

Издвојен
и 
ресурси 

Необезбеђе
ни ресурси 

2.2.1. 
Повезивањ
е установа 
из 
различитих 
сектора у 
локалној 
заједници у 
обезбеђива
њу 
подршке 
деци и 
породицам
а 

Дефинисане 
области и 
процедура 
сарадње 
 
Потписани 
Меморандум о 
сарадњи између 
релевантних 
партнера за 
унапређивање 
ПВО 

ЛС ПУ 
ОШ 
Установе 
културе 
Спортски 
савез 
ОЦД 

2020
-
2024. 

У оквиру 
редовних 
послова 

150.000,00 

2.2.2. 
Планирање 
и развој 
интегрисан
их 
програма и 
услуга у 
складу са 
потребама 
деце и 
породице 
(ПВО-
здравствен
а заштита-
социјална 
заштита 

Број развијених 
програма и 
услуга у 
локалној 
заједници 
Број 
учесника/пород
ица 
обухваћених 
програмима у 
локалној 
заједници 

ДЗ 
ЦСР 
ЛС 

ПУ 
ОШ 
ОЦД 

2020
-
2024. 

Средства 
обезбеђе
на 
буџетом 
за сваку 
текућу 
школску 
годину 

Пројекти 
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Табела 6 

СПЕЦИФИЧНИ ЦИЉ 3: Унапређење сарадње са родитељима кроз већу партиципацију родитеља 
у раду ПУ  
МЕРА 3.1. Оснаживање родитеља на нивоу општине за подршку ПВО 
РЕЗУЛТАТ 
 
Повећан број 
укључених 
родитеља у 
живот 
предшколске 
установе 
(60% 
родитеља је 
учествовало 
на разним 
активностим
а) 

Активност Индикато
ри 

Одговорна 
институциј
а 

Партнерска 
институциј
а 

Време Издвојен
и 
ресурси 

Необезбеђе
ни ресурси 

3.1.1. 
Едукација 
родитеља кроз 
радионице и 
дискусионе 
групе за 
партиципацију 
у планирању и 
реализацији 
активности у 
ПУ 
укључујући и 
родитеље деце 
из осетљивих 
група 

Број 
реализов
аних 
радиониц
а 
Број 
родитеља 
учесника 
у 
актинвос
тима 
Број 
активнос
ти у 
којима 
родитељи 
учествују 
као 
реализато
ри 

ПУ ОШ 
ОЦД 
ОШ 

2020-24.  30.000,00 

3.1.3. 
Подршка 
унапређивању 
компетенција 
чланова 
Општинског 
савета 
родитеља 

Број 
реализов
аих 
иницијат
ива 
Општинс
ког 
савета 
родитеља 
Број 
усвојених 
предлога 

ЛС 
Општинск
и савет 
родитеља 

ПУ 
ОШ 

2020-24.  100.000,00 
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ИМПЛЕМЕНТАЦИЈА СТРАТЕГИЈЕ 
 

Општина Мали Иђош је, кроз рад чланова Радне групе за спровођење планираних 

пројектних активности пројекта „Подршка реформи система предшколског васпитања и 

образовања – СУПЕР“, који се реализује из ИПА претприсутних фондова Европске уније у 

сарадњи са Министарством просвете, науке и технолошког развоја, у периоду од марта 

2019. до марта 2021. године, израдила стратешки документ за унапређивање раног и 

предшколског васпитања и образовања, коју је формирао председник општине Мали Иђош, 

носилац активности стварања Стратегије за унапређење предшколског образовања и 

васпитања општине у периоду од 2020. до 2024. године.  

Како би се омогућила имплементација Стратегије потребно је да Општинско веће, а затим 

и Скупштина општине Мали Иђош усвоји овај документ. Стратегија представља оквир за 

спровођење активности којима ће се унапредити предшколско образовање и васпитање на 

територији општине Мали Иђош.  

Средства за спровођење Стратегије за унапређење предшколског образовања и васпитања  

општине Мали Иђош у периоду од 2020. до 2024. године, обезбеђиваће се из различитих 

извора: из буџета  општине Мали Иђош, од других нивоа власти (покрајинских и 

републичких), средстава донатора, односно помоћу програма и пројеката који ће се донети 

на основу ове Стратегије и њеног акционог плана. 

Стратегија за унапређење предшколског образовања и васпитања општине Мали Иђош је 

документ који садржи препознате проблеме, предложена решења, мере и време реализације, 

а евалуација и мониторинг подразумевају праћење, извештавање и оцењивање спровођења 

Стратегије како би се проценили ефекти и релевантност спроведених активности. Такође, 

то подразумева и анализирање проблема и ниво остварености циљева како би се могле 

предузети нужне измене и допуне. 


